Anreopa 11

i)




JOTAPADOPMHAP
hoM AJIAPHbIH Y3JIEKJIOPE.

[opa)kara KyTopy uKe Knpe raman balukapyHbl Ky349 TOTa. Orap

a*=b, 6ynca (1)

d caHblH Taby — 6epeHye Kupe raman — TaMmbIp any;

b CaHbIH Ta6y — MKEHYE KNPE NaMa/l,

"~

\4

norapuwuwd™Mnayaun atana.

JlorapudMHap HM e4veH yunarn
TabblraH ?

ON69TTo, UCONJIBY 3LN3peH TU3aTy haoMm

ragunislTEpPY 64EH.
& PY AJTTA




N306peTaTenb nepBbiX IorapndmMuyeckmnx Tabnuu,
Henep, Tak roBopun 0 cBoMX NobyxaeHnsX:

Henep

«S cTapa’sicsi, HaCKoJIbKO MOI U YME,
OTAENaTbCs OT TPYAHOCTU U CKYKU
BbIYUC/IEHUM, JOKYYHOCTb KOTOPbIX
06bIYHO OTIYrMBaeT BECbMa MHOIMMX OT
U3YYEHNS MATEMATUKUN».

CoBpeMeHHUK Henepa, bpurr, npocnaBmBLLMIACS
nosgHee n3obpeTeHneM AeCATUYHbIX
norapudmoB, nNuncasn, Nosy4yms COHYNHEHNE
Henepa:

«CBOMMM HOBBLIMN W YANBUTE/IbHBbIMU Jlorapugpmamm Hernep
3acTaBu/1 MEHS YCU/IEHHO paboTaTtb M ros10Bovi U pykamu. S
Ha/lerCb YBUAETb €ro JIETOM, TaK KaK HUKOrja He 4YuTasl KHUy,
KoTopasi HpaBunack bbl MHe 60/1bLUe n rnpusoansa 6bl
B b60/1bLLIEE U3YMIIEHNE.

aJira




Bpurr ocyLiecTBmn CBOE HaMepeHue n Harnpasunica B LLoTnaHamto,
4yTobbl NOCETUTL U30bpeTaTens norapndmos. NMpun BCTpeye bpurr
cKasan:

«Mwunopa, s NpearnpuHs 310 A0JIT0€ MyTeLIECTBUE TOJIbKO /151
Toro, 4robel BUAETH Ballly ocoby n y3HaTtb, C NOMOLLbIO KaKoro
NHCTPYMEHTa pa3yMa U M306petaTtesibHOCTH Bbl rnpulliv BriepBble
K MbIC/I 06 3TOM PEBOCXOAHOM rMocobumn /15 aCTPOHOMOB, a
MMEHHO — Jiorapmngmax; Ho, MWJIop/, rnocsie Toro, Kak Bbl HaLln
uX, s1 YAUBJISIIOCb, MOYEMY HUKTO HE Hallesl1 UX paHbLLE, HACTO/IbKO
JIEFKUMUW OHU KaXKyTCS MOC/IE TOr0, KaK 0 HUX Y3HaElLLIb».

Benukuin MaTteMaTuK roBopui 06 acTpoHOMax, Tak Kak UM
NpUXoAnUTCS AenaTb 0COBEHHO CNOXHbIE U YTOMUTESbHbIE
BblUMC/IeHUS. Ho cnoBa ero ¢ nosiHbIM NpaBoM MOryT 6biTb
OTHECEHbI KO BCEM BOODOLLIE, KOMY MPUXOAUTCS UMETb AENO C
YMCNOBLIMU BbIKNaAKaMMW.

ajra




BUNNTEJITOoMO.

d Hurese byeH4ya b caHblHbIH norapudmbl AMn b caHbiH Taby
e4eH, d HUre3eH KyTopepra TUeLe ADPa)Ka KYpcaTKkeye atana
(MoHpa A> 0, d#1).

bepeHue CnaiiATarbl TUresnaMaHe uUcka Tewepuk: a * = b

b Hbl Taby — norapndmnay amn sanTKaH naek. MateMaTmkaaa aHbl
6onan a3y kabyn UtTenrsH:

Log _ b =x
( «a HUrese 6yeHya b HbiH norapudMb> ann ykbina).

MacanaH,
log . 25 = 2, UeHKu 5 2 = 25,
Log , (1/16) = - 2, 4 2 = 1/16.
Log ;27 =-3, (1/3) =3 = 27.
Log 4, 9 = V5, 81 "2 =09,

alira




Nconnapra:

Log , 16;
Log , 1;
Log ; 27;
Log ; 1;
Logl/2 1/32;
Log, 5 (1/2);

log , 64;
log , (1/2);
log , 81;
log 5 (1/9);
log,, 4;
log, 5 1;

log , 2;

log , (1/8);
log ; 3;

log , (1/3);
Iogol5 0,125;

Iogl/2 2.

aJira




Y3ere3HeH »aBarnap 6enoH
YarbIWTbIPbIrbI3!

XXasannap

Log , 16; log , 64; log , 2;
Log, 1; log , (1/2); log , (1/8);
Log , 27; log , 81; log ; 3;
Log ; 1; log , (1/9); log ; (1/3);
Logll2 1/32; Iogl/2 4: Iogol5 0,125;
Logol5 (1/2); Iogol5 1; log, ” 2.

BapbICbl Aa A6pEC UKaH, 8 HUe cnanaKka Ky4ya6bes.

Orap Ao xatanap bynca — 7 H4Ye cnanaka Ky4yabes.
7 cnanpka 8 cnanpaka

= =




1 6baraHagarbl MUCaIapHbIH YMLLIENEeLape:

Log , 16 = 4, YyeHkn 2 4 = 16.

log , 1 =0, 20=1,

Log ,27 = 3, 33 =27

Log ,, 1/32 =5, (1/2) > = 1/32.

Log 4 (1/2) = 1, (0,5) = (1/2)! = 1.

2 haMm 3 6araHanapHbl TUKLLEpPEre3, XxaTanapbirbi3Hbl TE33TEres.
Copaynap 6ynca, YKbITy4Yblra MepaXaraTb UTEres.

ApTKa,
XXaBannapra

Anra
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Jlorapudm bunrenamaceH 6onan s3apra MOMKUH:
log.b —
a9 =ph

by Turesnek b>0, a>0, a1 6bynraHaa gepec. AHbl ragaTTo

Ten norapudmuk 6epasmunek aun atbinnap.

MaconoH: 20926 =g 3 -2l0935 = (3l0g35)~-2 = 5-2=1/25

Ncannapra:
3 log ; 18; 3 Slog ; 2;
5 log : 16; 0,3 2log 03 6;
10 log 0 2; (1/4) Iog(1/4) 6;
8 log , 5; 9 log ; 12.

alira




>KaBannapbirbi3Hbl YarbIWTbIPbIrbI3 |

XKasannap Tabnuuacsl:

3 log 18. 3 S5log 2.
3 1 3 7
5I09516; 032Iog03 :
log 2. log 6.
log 5. log 12
gl 5, g log 12

[epec bynca 11 ro, xaTtanap éynca 10 ra ky4abes.

10 cnanaka 11 cnangka

BN | . |
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Kanbep bupeMHapHeH Aepec YMLLIENELLIDPE.

Ten norapudMuk 6epaannek byeHya 3 '99:18 = 18
8log ,5=(2%)log ,5=27%92>=(2922)3=553=125
0,3 2log 036 — 0,3 log o3 6% — 0,3 log 0336 = 36.

KanraH 6MpeMHapHe MBCTaKbINb PIBELLTD 619 TUKLLIEPEN
beTepepces.

Anra

ApTKa >aBannapra




log ,1=0;log_a=1;log" (1/a)=-1;log, a™=m;

log _.™a = 1/m.




dopMynanapHbl KynaaHyra Mmcannap:
1) Log 18 +log 2 =log , (18°2) =log 36 = 2
2) Log,,48-1log ,,4=1log,,(48/4)=log ,12=1

BupeMHapHe MOCTaKbIW/b PaBeLTa HallKapbIrbI3:
Log ,, 5 + log ,2;
Log , 2 + log |, 72;
Log , 15 —log , (15/16);
Log, ; 54 - Iogl/3 2;

Log . 75 —-log . 3;

Log , (1/16) —log , 32;

Log 12 —log 4 15 + log , 20;
Log , 15 + log 4 18 —log 4 10;

Anra
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Kanbep 6upeMHapHeH, ballKkapbiblllbl...  haM xasannap Tabauuachl;
1
_ 9 = _ 2
log ,,5+log ,,2=log ,,(5-2)=log ,10=1
4
Log , ;54 -log ;2 =log ,, (54/2) = log ,, 27 = -3 -3
2
Log ;, 12 —log ; 15 +log , 20 = log 4(12/15) + log 20 = -3
=log , (4/5-20) =log .16 = 2
’ ’ 4/3
3/2

KanraH 6upeMHapHe y3eresra balukapblipra Typbl KUEp.
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* Ncannapro :

. T T
log (sin g) +log ;(cos E);

log , (cos " +sin %) + log , (cos T
2 2

T T
log . (2sin —)+ log, (cos —).
g, ( 12) g, ( 12)

2 2

bepranan aHanu3narbis.

7T
n—);
)

alira
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balu
EEle)

Oun aLwe.

n.37 (yxbipra),
N2 489, N2 490,
N2 495(6, B), N2496(6, B, ).

aJira
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« CHUTAM HECHACTHbBIM TOT AEHDb WA
YAC, B KOTOPbIN Tbl HE YCBOWJ1 HUYEIO

HOBOI'O N HAYEIO HE I
CBOEMY OBPA30OBA

PUBABUJT K
HNHO. »

. A

KOMEHCKUMN.

aJira
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